

美以领导人通话谈“放人”

哈马斯为停火赴开罗

美国总统约瑟夫·拜登28日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话。据白宫通报,两人讨论了推动被扣押人员获释等事宜。同一天,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)官员透露,哈马斯的一个代表团将访问埃及首都开罗,讨论推动巴勒斯坦加沙地带停火。

再商停火谈判

白宫28日通报,拜登与内塔尼亚胡讨论了围绕哈马斯释放被扣押人员及加沙地带停火的谈判,还讨论了加大运送人道主义物资进入加沙地带等事宜。

今年1月以来,为促成以色列与哈马斯停火,美国、埃及和卡塔尔组织多场谈判,讨论三阶段停火方案等事宜。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔在二者之间“传话”。

一名不愿公开姓名的哈马斯官员28日告诉路透社,一个哈马斯代表团29日将访问开罗,向卡塔尔和埃及的谈判代表提出哈马斯方面的停火方案,并对以方最新停火方案作出回应。

另一名消息人士告诉路透社,以方的方案包括接受哈马斯释放不到40名被扣押人员,换取以方释放上百名被关押的巴勒斯坦人;“换人”之后双方将进入停火“第二阶段”,其中包括一段“持续平静

期”。

按照这名消息人士的说法,以方提议在停火“第一阶段”结束后,同意加沙地带南北自由通行,以军从加沙地带部分撤离,这是以方对哈马斯永久停火要求的“妥协”回应。

目前,上述消息尚未获得以方证实。不过,以军眼下仍在持续空袭加沙地带南部城市拉法等多地。

美劝慎攻拉法

另据白宫通报,拜登28日对以色列

进攻拉法的计划“重申了他的明确立场”。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比28日晚些时候告诉媒体记者,以色列同意在攻打拉法之前听取美方关切。

今年3月,拜登曾警告以军不要攻打拉法,否则将踩踏“红线”。内塔尼亚胡回应说,即便没有美国支持,以方也要对拉法发起地面进攻。双方近几个月来围绕拉法进攻计划多次磋商。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨27日说,如果以方与哈马斯达成停火及释放被扣押人员协议,以军将暂缓进攻拉法。

哈马斯方面同一天说,正在研究以色列就停火及释放被扣押人员所提最新方案。

多家媒体报道,关于是否攻打拉法,内塔尼亚胡正在承受来自国内“强硬派”和“务实派”的压力。“强硬派”官员认为同意停火协议、不消灭哈马斯意味着“惨败”;“务实派”官员则认为让被扣押人员获释“更迫切”也“更重要”。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯28日呼吁美国阻止以色列,强调以军即便只对拉法发动“小规模军事行动”,大批巴勒斯坦民众也将被迫逃离加沙地带。

(据新华社电)

美媒:国际刑事法院可能通缉内塔尼亚胡

据新华社电 美国媒体披露,设在荷兰海牙的国际刑事法院正准备就新一轮巴以冲突中的战争罪嫌疑对以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员发布通缉令,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡可能是通缉对象之一。

《纽约时报》28日援引多名以色列等国政府官员说法披露此事。针对以方官员的指控可能包括阻止人道主义援助物资进入巴勒斯坦加沙地带,以及就去年10月7日哈马斯突袭以色列实施过于残

酷的报复。

哈马斯突袭造成大约1200名以色列人死亡,以色列随后对加沙地带发起军事行动,迄今造成超过3.4万人死亡,其中三分之二是妇女儿童。加沙深陷人道危机。

以色列官员认为内塔尼亚胡是可能遭通缉的官员之一。暂不清楚哈马斯方面将受何种指控以及何人将遭通缉。

正式发布通缉令需经过国际刑事法院法官批准,且不一定意味着遭通缉对象会接受审理,甚至不意味着他们马上会被

逮捕。

国际刑事法院是唯一有权以战争罪、种族灭绝罪、危害人类罪等罪名起诉个人的常设国际法院,但需要依靠《国际刑事法院罗马规约》120多个缔约国执行缉捕法令,不能缺席审判被告人。以色列和美国早已退出《罗马规约》。

《纽约时报》解读,国际刑事法院如果发布通缉令,可能被解读为对本轮冲突、特别是对以方的“羞辱式道德谴责”,也可能影响以色列政府在加沙地带军事行动相关政策。

肯尼亚大坝决堤 40余人死亡



肯尼亚警方4月29日说,受持续强降雨影响,肯尼亚多地发生洪灾,首都内罗毕以北一处大坝当天决堤,致40余人死亡。图为4月29日在肯尼亚纳库鲁郡,人们在大坝决堤后清理上游冲下的树枝。

新华社发

巴基斯坦逮捕4名恐怖分子

涉嫌参与制造达苏恐袭

新华社伊斯兰堡4月29日电 巴基斯坦警方29日说,巴方逮捕了4名涉嫌参与制造达苏水电站项目车辆遭袭事件的恐怖分子。

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省警方反恐部门当天发布声明说,在巴方为调查此次袭击而专门组建的联合调查组领导下,有关部门根据情报实施了此次逮捕行动。被逮捕的4名恐怖分子隶属于恐怖组织“巴基斯坦塔利班”,均来自该省曼曼赫拉地区。声明公布了4名恐怖分子的名字,但未披露更多案件调查的详细信息。

3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。巴基斯坦总理夏巴兹在事发后赴中国驻巴大使馆吊唁在此次恐袭事件中遇难的中国公民,并表示巴方将全力会同中方做好善后工作,迅速彻查、严惩凶手,并进一步采取措施,全面加强对在巴中国人员、项目和机构的安保。

韩执政党提名临时领导人

系前副总理

据新华社电 韩国执政党国民力量党29日提名前副总理黄佑吕为临时领导人,以接替因国会选举惨败引咎辞职的韩东勋。如果黄佑吕的提名获得通过,他将负责组织召开国民力量党全党大会,选出该党新党首。

国民力量党党鞭兼代理党首尹在玉29日在一场会议上宣布,黄佑吕被提名为该党紧急对策委员会

委员长、即临时领导人。黄佑吕现年77岁,曾在前总统朴槿惠执政期间担任副总理和执政党党首,现任国民力量党党首任顾问。

按韩国媒体说法,如果黄佑吕

的提名在国民力量党全国委员会会议获得通过,他将负责新党首选举相关事宜,最早有望在6月举行全党大会。

2022年8月以来,国民力量党党首一直空缺,该政党由紧急对策委员会领导。前党首李俊锡因卷入性贿赂丑闻遭党内处分停职,已退出该党并另组新党。

在本月10日举行的韩国国会选举中,国民力量党仅获得300个议席中的108席,远少于共同民主党为首的在野阵营夺得的192席。选举结果揭晓后,国民力量党时任临时领导人韩东勋宣布辞职。

法外长赴黎斡旋黎以局势

据新华社电 法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内28日抵达黎巴嫩,斡旋黎巴嫩和以色列的边境冲突。这是近期黎以边境爆发冲突以来,塞茹尔内第二次到访黎巴嫩。

据法新社报道,塞茹尔内与黎巴嫩多名官员会面,包括黎看守政府总理纳吉布·米卡提、黎军总司令约瑟夫·奥恩,以及与黎巴嫩真主党关系密切的黎国民议会议长纳比·贝里。

“我们拒绝最坏的情况……没有人希望以色列和黎巴嫩真主党继续这种冲突升级。这就是我在这里要传达的信息。”会面结束后,塞茹尔内在黎巴嫩首都贝鲁特告诉媒体记者,他30日将到以色列,向以方传递同样的信息。

塞茹尔内拒绝在他访问以色列之前公布有关最新版本法国建议的更多细节,仅说他将与以色列方面进行“磋商”,争取达成协议。

去年10月新一轮巴以冲突爆

发后,黎巴嫩真主党声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),多次向以色列境内发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。

按美联社说法,数月来,黎以冲突已造成黎方350多人死亡,其中大多数是黎巴嫩真主党及其盟友组织成员,还包括50多名平民。以方至少10名平民和12名士兵死亡。黎以边境两侧各有数万人流离失所。

美联社的报道称,参与斡旋的西方国家提出一系列建议,内容包括以色列和黎巴嫩真主党停止敌对行动、真主党将其武装人员回撤几公里、加强黎巴嫩政府军的存在、围绕以色列军队从边境争议点撤军进行谈判等,最终目标是要求黎巴嫩和以色列全面落实关于黎以停止敌对行动的联合国安理会第1701号决议。该决议曾结束2006年以色列和真主党之间的大规模冲突。

西班牙首相宣布继续执政

新华社电 因妻子受“腐败”指控而暂停履职数日后,西班牙首相佩德罗·桑切斯29日宣布将“以更大力量”继续执政。

桑切斯当天在电视讲话中说:“我决定以更大力量继续执掌西班牙政府。”桑切斯说,他和妻子“知道这场诋毁运动不会停止”,但他已决定不放弃,不让对手得逞。

桑切斯表示,作出这一决定还与自己的支持者有关。近日,数千名支持者在桑切斯领导的工人社会党总部外举行大规模活动,高呼“佩德罗留下”等口号。

桑切斯现年52岁,2018年起担任西班牙首相。本月24日,西班牙一家法院证实已对桑切斯的妻子展开初步调查,理由是她受到西班牙民间反贪腐组织“清廉之手”指控,涉嫌“以权谋私”和“商业腐败”。桑切斯随后否认妻子所受指控,表示将暂停履职数日,在此期间

考虑是否辞职。

桑切斯这一举动招致反对者批评。西班牙主要反对党人民党认为桑切斯的行为“轻率、幼稚,不符合欧洲领导人身份”,称这是战术策略,旨在团结其支持者。桑切斯则称这并非“政治考量”,他需要“停下来反思”政治中日益加剧的两极分化,这种分化越来越多地受到“蓄意虚假信息”的驱动。

桑切斯宣布考虑辞职后不久,“清廉之手”组织表示,该组织的指控基于媒体报道,不能保证真实性。这一组织曾多次对政客发起诉讼,但未获成功。

据路透社报道,“清廉之手”组织领导人与极右翼团体存在关联。桑切斯指认人民党和极右翼党派发声党联合网络媒体散播“虚假”信息,称这是右翼团体发起的“政治骚扰”。人民党则批评桑切斯“扮演受害者角色,而非承担责任”。

俄军快速突进 乌方苦等美援

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基28日说,乌军东部战线形势恶化,不得不从阿夫杰耶夫卡以西三个村庄“战术撤退”。

一些军事分析师说,俄军正抓住乌军防线出现局部溃散的战机,寻求赶在美国最新对乌军事援助运抵之前,扩大战果。

“战术撤退”

“前线形势在恶化。”瑟尔斯基28日在社交媒体“电报”上写道,俄军在1000多公里长的“整条东部战线”上持续进攻,阿夫杰耶夫卡以西,“波克罗夫斯克、库拉克霍夫方向的形势最为困难,战斗激烈”。

波克罗夫斯克、库拉克霍夫是乌方在顿涅茨克地区控制的两座城市。

瑟尔斯基说,俄军兵力和火力优势显著,从阿夫杰耶夫卡和马林卡两座城镇向西发起攻势,投入至多4个旅兵力。为保存兵力,乌军撤到别尔季奇、塞梅尼夫卡、

换防混乱

法新社28日报道,乌军近期节节败退,在乌克兰社交网络上招致一些军事博主批评。有分析认为,最近一周乌军在这一带防线突然崩溃的直接原因,是乌军换防混乱,导致阿夫杰耶夫卡以西重要高地奥切列季涅村失守。

社交媒体“电报”上,与乌克兰军方关系密切的“深层国家”频道25日指出,乌军第115机械化旅擅自放弃奥切列季涅村阵地,应当为这处高地失守承担责任。乌军另一支精锐部队第47机械化旅本已撤下,结果被迫回援,损失不小,气得该部一名指挥官在社交媒体上公开指责第

115机械化旅。

失去奥切列季涅村后,乌军在阿夫杰耶夫卡以西组织的第一道防线几乎无险可守。俄军轻松占领新巴赫穆季夫卡等附近村庄。俄国防部28日证实,俄军夺取新巴赫穆季夫卡村。该地位于阿夫杰耶夫卡以北大约15公里处,在别尔季奇附近。

再往北,据美国战争研究所分析,俄军正从巴赫穆特(俄称阿特米夫斯克)市以东攻打恰索夫亚尔市。如果夺取恰索夫亚尔,俄军可以从顿涅茨克岭居高临下,威胁乌方在顿涅茨克地区最重要的堡垒城市康斯坦丁尼夫卡、斯拉维扬斯克和克拉马托尔斯克。

瑟尔斯基28日说,恰索夫亚尔及其东北方向的伊万尼夫斯克村现在是“最热的热点”。

“还在等待”

乌克兰总统泽连斯基28日在例行晚

瑞安:配电站房防汛检查 确保电网安全

雷建成 张跃平

随着我省全面入汛,国网瑞安市供电公司高度重视配电站房的防汛工作,组织开展了一次全面而细致的防汛检查行动,以确保配电站房在汛期能够安全稳定运行,为市民提供稳定可靠的电力供应。

早在2023年7月,世界气象组织宣布热带太平洋7年来首次形成厄尔尼诺条件。国家气候中心专家分析,今年有可能会成为更热的一年,同时也是极端天气可能会更加频繁的一年,夏季长江流域发生洪涝的概率比较大。

电力设施运行水平关乎社会正常秩

序和公共安全,根据近年来极端天气事件频繁发生,省住建厅、省发改委、省自然资源厅、省能源局、国网浙江省电力有限公司等在2022年出台了《关于提升城市配电网设施防涝能力的若干意见》,旨在提高城市新建配电网设施防涝建设标准、推进城市既有易涝配电网设施迁移改造、落实城市配电网设施管理责任,为应对极端天气做好准备。

为落实各项管理责任,连日来国网瑞安市供电公司检查人员对配电站房的防水设施、排水系统、电缆孔洞封堵等方面进行了

重点检查。电力技术团队仔细查看配电房的门窗是否完好上锁,站房内是否有异味或潮湿、漏水情况,还检查了排水设施是否畅通、电缆孔洞封堵是否严密、防小动物措施是否落实到位等。针对检查中发现的问题和可能存在的风险,电力人员立即进行了记录,并通知属地单位进行整改。

除了对配电站房进行细致的检查外,检查人员还与物业管理进行了深入交流。他们向物业管理强调了防汛工作的重要性,并提醒物业加强日常巡查和维护工作,帮助物业提高应对突发情况

的能力。

此次配电站房防汛检查行动的开展,不仅提高了配电站房的防汛能力,也增强了属地人员的防汛意识。各管理单位均表示,将以此次检查为契机,进一步加强与气象、应急等相关部门的合作,共同应对汛期的挑战,确保电力稳定可靠供应。



电力工作人员正在检查设备 李顺顺 摄